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اخبار کارگری

»سرانه مصرف گوشت قرمز« شاخصی‌ست 
که نشان می‌دهد هر فرد به طور متوسط در سال 
چقدر گوشت قرمز مصرف می‌کند. طبق اعلام 
فائو در سال ۲۰۲۲ سرانه مصرف گوشت قرمز 
برای هر ایرانی ۶ کیلوگرم است. این داده‌ها 
نشان می‌دهد سرانه مصرف سالانه کویت 
بیش از ۶۷ کیلوگرم برای هر نفر، امارات بیش 
از ۶۲ کیلوگرم و عربستان حدود ۵۴ کیلوگرم 
است. براساس این داده‌ها در فلسطین نیز 
میزان مصرف گوشت مردم ۲۲.۹ کیلوگرم 

در سال است.
آمارهای دیگر از پایین آمدن این شاخص 
در کشور تا مرز ۴ کیلوگرم در سال خبر می‌دهد 
یعنی هر ایرانی به طور متوسط سالی ۴ کیلو 
گوشت قرمز مصرف می‌کند. این اعداد، متوسط 
مصرف کشوری‌ست که از طریق میانگین‌گیری 
نرمال مصرف دهک‌های درآمدی مختلف به 
دست آمده و به معنای مصرف سرانه گوشت 
کارگران نیست. به این معنا که طبقات برخوردار 
)همان یک درصدی‌ها( مصرف بسیار بالاتری 
دارند که متوسط‌گیری آن با مصرف بسیار 
پایین کارگران، نهایتاً عددی بین ۴ تا ۶ کیلوگرم 
در سال می‌شود و قطعا مصرف سرانه گوشت 

مزدبگیران بسیار پایین‌تر از این  ارقام است.

هزینه بالای تامین گوشت قرمز 
برای حداقل‌بگیرها

اگر یک خانواده کارگری را چهار نفره در نظر 
بگیریم، سرانه چهار کیلویی یعنی این خانواده باید 
در سال ۱۶ کیلوگرم گوشت بخرد و به عبارتی، ماهی 
تقریباً یک کیلو و ۲۵۰ گرم گوشت قرمز در سبد 

خرید خانواده.
به سراغ دو کارگر حداقل‌بگیر، یکی شاغل و 
دیگری بازنشسته رفتیم تا مشخص شود آیا این 
کارگران قدرت خرید این میزان گوشت قرمز را 
دارند یا خیر؟ »براتی« بازنشسته کارگری می‌گوید: 
ماه‌های پیاپی می‌شود که ما گوشت قرمز نمی‌خریم. 
هر ماه در نهایت چند کیلو گوشت مرغ می‌خریم و 
والسلام. مدت‌هاست که گوشت قرمز از سبد خرید 
ما حذف شده و حتی گوشت چرخ‌کرده هم این 

اواخر به خاطر گرانی کنار رفته است.
یک کارگر حداقل‌بگیر شهرداری نیز با ماهی 
هفت میلیون تومان حقوق و دو فرزند محصل در 

خانه، بر روایت سالی ۱۶ کیلوگرم خرید گوشت قرمز 
مهر تایید نمی‌زند. او می‌گوید: در سال نهایتاً چهار تا 

پنج کیلو گوشت قرمز می‌خریم.
او می‌افزاید: مصرف گوشت ما در صورت امکان 
فقط مرغ است و گاهی و فقط گاهی ماهی. گوشت 
برای ما تبدیل به کالایی لوکس شده است. نه فقط 
گوشت که میوه و سبزیجات هم لوکس شده و 

دانه‌ای و با دقت خریداری می‌کنیم.
برای اینکه بدانیم افول مصرف گوشت و مواد 
غذایی مغذی در سبد مصرف خانوارهای ایرانی به 
خصوص فرودستان تا چه حد نسبت به دهه‌های 
گذشته، افول کرده است به صفحه ۵۰ شماره ۱۷ 
نشریه روند که نشریه علمی- تخصصی بانک مرکزی 
جمهوری اسلامی ایران است، رجوع می‌کنیم. در 
جدول مندرج در این نشریه سرانه مصرف اقلام 
خوراکی را در 10 سال از ۱۳۶۳ تا ۱۳۷۲ نشان 
می‌دهد. آمار این نشریه نشان می‌دهد سرانه 

مصرف گوشت خانوار شهری از ۱۷۰ کیلو در سال 
۱۳۶۳ )اوج جنگ( به 16 تا 24 کیلوگرم )4 تا 6 کیلو 
مصرف سرانه ضربدر تعداد 4 نفر به عنوان متوسط 

تعداد خانوار( در سال ۱۴۰۰ کاهش یافته است.
البته این کاهش از همان دهه ۶۰ آغاز شده است. 
طبق آمار این نشریه سرانه مصرف گوشت قرمز ار 
۱۷۰ کیلو در سال 1363 و طی بازه زمانی 10ساله 
به ۷۸ کیلو در سال 1372 رسیده اما نقطه عطف و 
زمان اوج این کاهش در میانه دهه ۹۰ شمسی است 
و بالاترین شیب کاهش متعلق به سال ۹۷ است. 
شواهد آماری نشان می‌دهد که مشخصاً نیمه سال 
۱۳۹۷، از نظر شدت تورم، یک نقطه چرخش برای 
اقتصاد ایران بوده به‌گونه‌ای‌که نظام تورمی از یک 
تورم نسبتا ثابت بالا )در حدود ۲۰درصد( به یک 

تورم فزاینده تغییر وضعیت داده است.

رکوردشکنی تورم خوراکی‌ها در سال 1401
اما سال ۱۴۰۱ سال شتاب بی‌سابقه 
شاخص‌های تورمی است. در تاریخ اقتصاد مدرن 
ایران، فقط شش بار )در شش ماه( تورم نقطه به 
نقطه بالای ۵۰ درصد داشته‌ایم که چهار ماه آن 
در ۱۴۰۱ رخ داده است. در سال جاری، تورم نقطه 
به نقطه یا میزان افزایش قیمت در طول یک سال 
منتهی به ماه مشخص، به طور خاص در حوزه 
خوراکی‌ها، رکوردشکن بوده است. ماه‌های آبان و 
آذر و دی ۱۴۰۱، سه ماهی هستند که تورم نقطه 
به نقطه خوراکی آنها بالاتر از ۶۰درصد بوده و این 

شاخص در دی ماه به نزدیک ۷۰درصد رسیده 
است! در این شرایط عجیب نیست که میزان 
مصرف گوشت از ۱۷۰ کیلوی دهه 60 به ۶ یا ۴ 
کیلو رسیده است و اصلا عجیب نیست که مصرف 
سرانه گوشت کارگران به سالی دو کیلو یا کمتر 
رسیده و همان‌طور که آن کارگر ساده شهرداری 
می‌گوید »نه تنها گوشت قرمز، بلکه سبزیجات و 
پیاز هم برای کارگران به مواد غذایی لوکس تبدیل 

شده است...«.

قلب واقعیت‌ها برای توجیه ناتوانی‌ها
هر ایرانی در زمانی نه چندان دور، ماهی بیش از 
۱۰ کیلو گوشت قرمز مصرف می‌کرده )۱۷۰ کیلوی 
سرانه سالانه را بر ۱۲ ماه سال تقسیم کنیم به همین 
عدد می‌رسیم( ولی حالا، ماهی نیم کیلو هم مصرف 
ندارد! این یعنی اوج روند لوکس‌سازی یک کالای 
اساسی اما مسئولان امر، خلاف این را ادعا می‌کنند. 
دوازدهم بهمن ماه »حسین دماوندی‌نژاد« معاون 
امور تولیدات دامی وزارت جهاد کشاورزی، مقام 
مسئولی که باید بتواند اقلام اساسی مورد نیاز مردم 
در زمینه تولیدات دامی را با قیمت مناسب فراهم 
کند، ادعا کرد: »گوشت گوسفندی در دنیا کالای 
لوکس است ولی در فرهنگ ما علاقه بسیاری به 
گوشت گوسفند وجود دارد. گوشت گوسفندی در 
کشور ما درگیر اقتضائات فصل است ولی گوشت 

گوساله این‌گونه نیست«.
»فرامرز توفیقی« فعال کارگری در این رابطه 

می‌گوید: چیزی که بیش از همه آزاردهنده است، 
اظهارنظرهای نسنجیده و نپخته برخی مسئولان 
است. چطور ادعا می‌کنند گوشت گوسفندی در 
دنیا لاکچری است و در ایران چون سنت مصرفی 
دارد، قیمتش بالاست! وی باید بداند در ایران فقط 
گوشت گوسفندی گران نیست. گوشت گوساله و بز 
و گاو هم به همان شدت گران است. توضیح بدهد 
که مردم چطور باید نیاز به گوشت قرمز را تامین 
کنند؟ پیشنهاد می‌کنم معاون تولیدات دامی 
جناب وزیر، سری به بازار بزند و قیمت‌ها را ببیند 

بعد اظهارنظر کند!
او ادامه می‌دهد: خط قرمز براساس 
استانداردهای جهانی، تامین پروتئین‌ها و 
مواد غذایی ویتامین‌دار برای مردم به قیمت 
سهل‌الوصول و مناسب برای همه است؛ کاری که 
باید همین مقام مسئول در زمینه تولیدات دامی 
انجام دهد. در خیلی از کشورها شیر از آب معدنی 
ارزان‌تر است و گوشت از خیلی از مواد غذایی دیگر 
ارزان‌تر است؛ میوه و سبزیجات هم همین‌طور. در 
بسیاری از کشورها، مصرف گوشت نه تنها لاکچری 
نیست بلکه جزو ساده‌ترین خریدهای روزمره است. 
پس با این اظهارات بی‌پایه، فرار از مسئولیت نکنیم. به 
مردم می‌گویند گوشت گوسفند نخورید، به جایش 
چی بخورند؟ دیگر دوره نان و پنیر هم گذشته است. 
پنیر کیلویی بالای 200هزار تومان شده است. به 
جای این حرف‌ها، یک قدم و فقط یک قدم برای 

بهبود معیشت مردم بردارند.
»یک قدم برای معیشت« یعنی مردم بتوانند 
سبزی و میوه را با خیال راحت بخرند. »یک قدم 
برای معیشت« یعنی گوشت قرمز به این سادگی از 
سفره‌های فرودستان حذف نشود. وقتی کارگران 
برای کل خانواده در سال ۴ کیلو گوشت قرمز 
نمی‌خرند، معلوم نیست جدول رشد یک فرزند 
خانواده کارگری به چه شکلی خواهد بود و آنها 
چطور باید پروتئین‌ها و ویتامین‌های مورد نیاز رشد 

و سلامت خود را تامین کنند.

روند لوکس شدن نیازهای اولیه شهروندان ادامه دارد؛

کاهش 90 درصدی مصرف گوشت قرمز از زمان جنگ تا امروز
شرایط عجیب تامین اجتماعی 
برای پرداخت وام بازنشستگان

ثبت‌نام وام قرض‌الحسنه بازنشستگان 
تأمین‌اجتماعی از طریق سامانه متمرکز از بیستم 

بهمن ماه آغاز و تا سی‌ام این ماه ادامه خواهد داشت.
به گزارش خبرآنلاین، روابط‌عمومی 
تأمین‌اجتماعی اعلام کرد: سامانه متمرکز ثبت‌نام 
وام قرض‌الحسنه بازنشستگان تأمین‌اجتماعی که 
هر یک از بازنشستگان می‌توانند شخصاً و بدون نیاز به 
مراجعه حضوری، برای دریافت وام قرض‌الحسنه ۱۲ 
میلیون تومانی در این سامانه ثبت‌نام کنند، از ساعت 
۱۰ صبح روز پنجشنبه ۲۰ بهمن لغایت ۳۰ بهمن در 

دسترس قرار گرفت.
طبق گفته این سازمان، تنها بازنشستگانی 
می‌توانند نسبت به دریافت این وام درخواست دهند 
که سن آنها حداقل ۵۰ و حداکثر ۷۸ سال است، دارای 
حداقل دو فرزند تحت تکفل هستند، طی دو سال 
گذشته از تسهیلات قرض‌الحسنه استفاده نکرده‌اند، 
امکان اخذ کسر اقساط معوق براساس شرایط حقوقی 

و دارای حداقل ۱۰ سال سابقه بیمه پردازی هستند.
در این میان دو بند حداقل سن ۵۰ تا ۷۸ سال و 
دو فرزند تحت تکفل شبهه برانگیخته است. مطابق 
با قانون هر یک از فرزندان تا سنی خاص تحت تکفل 
پدر و مادر خود هستند و والدین مسئولیت نگهداری از 
فرزندان را برعهده دارند. براساس آنچه در قانون آمده 
فرزندان دختر تا پیش از ازدواج و به شرط اینکه شاغل 
نباشند تحت تکفل والدین خود هستند. همچینن 
فرزندان پسر تا ۲۲ سالگی به شرط عدم اشتغال به کار 

می‌توانند از مزایای دفترچه درمانی برخوردار شوند.
با توجه به آنچه گفت به طور قطع بازنشستگانی که 
در این بازه سنی هستند دارای فرزندان پسری هستند 
که سن آنها بیش از ۲۲ سال است و همچنین فرزندان 
دختر آنها به احتمال زیاد یا شاغل هستند یا ازدواج 
کرده و از تحت تکفل پدر خارج شده‌اند و تنها درصد 
خیلی کمی از بازنشستگان در این بازه سنی دو فرزند 

تحت تکفل خود دارند.
بندهای سخت برای اخذ وام ۱۲ میلیون تومانی در 
حالی وضع می‌شود که به گفته دبیر کانون بازنشستگان 
تامین اجتماعی استان تهران، در چند ماه سپری 
شده از سال جدید، وضعیت اقتصادی و معیشتی 
بازنشستگان کارگری ۵۰درصد سقوط کرده که 
یک بحران جدی‌ست و باید به صورت عاجل به آن 

رسیدگی شود.
به گفته علی‌اکبر عیوضی، مردم بیش از هر چیز از 
وضعیت اقتصادی ناراحت و ناراضی هستند و اقتصاد 
خانواده‌ها به سختی می‌گذرد؛ به خصوص برای 
حقوق‌بگیران که در این وضعیت به سختی زندگی 
می‌کنند. بازنشستگان در شرایط به مراتب سخت‌تری 

هستند و رنج‌ها را بیشتر احساس می‌کنند.
    

مرتضوی: 
حقوق کارمندان

 ۲۵ درصد افزایش می‌یابد
وزیر تعاون، کار و امور اجتماعی از افزایش 

۲۵درصدی حقوق کارمندان در سال آینده خبر داد.
به گزارش تسنیم،‌ صولت مرتضوی گفت: این دولت 
تمام توان خود را در طبق اخلاص گذاشته تا مشکلات 
مردم را کاهش دهد. دولت شعار یک میلیون وعده 
فرصت شغلی داد که محقق شده و حتی امروز از مرز 
ایجاد یک میلیون فرصت شغلی گذشته‌ایم که این امر 

قابل راستی‌آزمایی است‌.
وی درباره میزان افزایش حقوق  در سال 1402 
بیان کرد: حقوق کارمندان دولت به طور میانگین 
با 25درصد افزایش حقوق همراه خواهد بود. درباره 
افزایش حقوق کارگران هنوز تصمیمی گرفته نشده 
چرا که این تصمیم باید به صورت سه‌جانبه از سوی 
نمایندگان دولت، نمایندگان کارفرمایان و نمایندگان 
کارگران اتخاذ شود. اکنون میزان افزایش حقوق 
کارگران در حال کارشناسی است. امیدواریم که به 

یک افزایش حقوق مطلوبی برسند.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره افزایش 
حقوق بازنشستگان بیان کرد: در جلسه اخیر دولت، 
میزان عیدی شاغلین و بازنشستگان مشخص شد. 
میزان عیدی کارگران نیز تقریبا معادل دو حکم 
حقوقی آنان است که پرداخت می‌شود. امیدوارم که 
عیدی بازنشستگان تامین اجتماعی با وجود مشکلات 

در موعد مقرر پرداخت شود.
    

مرگ یک کارگر بر اثر آتش‌سوزی
در حادثه آتش‌سوزی کانکس نگهبانی در یکی از 
پروژه‌های عمرانی مستقر در شهرک جهاد زاهدان در 
استان سیستان و بلوچستان، یک کارگر جان خود را از 
دست داد. به گزارش ایلنا، در این حادثه یک دستگاه 
کانکس که به محلی برای نگهبانی و استراحت کارگر 
تبدیل شده بود، بر اثر وقوع طوفان واژگون و با برگشت 
بخاری نفتی طعمه حریق شد. در این حادثه یک کارگر 
پس از واژگونی کانکس، محبوس و بر اثر سوختگی 

شدید فوت کرد.

آمار نشریه بانک مرکزی نشان 
می‌دهد سرانه مصرف گوشت 

خانوار شهری از ۱۷۰ کیلو در 
سال‌های جنگ تحمیلی به 16 تا 

24 کیلوگرم در سال 2022 میلادی 
کاهش یافته است

وقتی کارگران برای کل خانواده در 
سال ۴ کیلو گوشت قرمز نمی‌خرند، 

معلوم نیست جدول رشد یک 
فرزند خانواده کارگری به چه 

شکلی خواهد بود و آنها چطور باید 
پروتئین‌ها و ویتامین‌های مورد نیاز 

رشد و سلامت خود را تامین کنند

نسرین هزاره مقدم

مدیرکل وصول حق بیمه تأمین‌اجتماعی با معرفی توسعه 
پوشش بیمه‌ای به عنوان یکی از مهم‌ترین دستاوردهای حوزه 
اجتماعی انقلاب گفت: در سال ۵۷ از جمعیت حدود ۳۶ میلیون 
نفری کشور، تعداد بیمه‌شدگان اصلی و تبعی تأمین‌اجتماعی 
حدود ۶ میلیون نفر شامل یک میلیون و ۸۰۰هزار نفر بیمه‌شده 
اصلی بود و ضریب نفوذ بیمه تامین‌اجتماعی یعنی نسبت تعداد 
بیمه‌شدگان تامین‌اجتماعی به کل جمعیت شاغل، حدود 

۱۸درصد بود.
به گزارش ایسنا، محمد محمدی افزود: در حال حاضر 

بیش از ۱۵ میلیون بیمه‌شده اصلی داریم که شامل ۱۰میلیون 
و ۵۰۰هزار نفر افراد شاغل در کارگاه‌های تحت پوشش قانون 
تامین‌اجتماعی است و باقی آنان هم بیمه‌شدگان خاص مانند 
صاحبان حرف و مشاغل آزاد، بیمه‌شدگان اختیاری و برخی 

افراد و صاحبان مشاغل مشمول حمایت بیمه‌ای دولت هستند.
وی با اشاره به اینکه ضریب پوشش بیمه تأمین‌اجتماعی 
حدود ۵۳درصد است، گفت: تعداد کارگاه‌های مشمول قانون 
تأمین‌اجتماعی از ۱۸۹هزار کارگاه در ابتدای پیروزی انقلاب 
به بیش از یک میلیون و ۳۰۰هزار کارگاه رسیده که شاغلان در 

این کارگاه‌ها تحت پوشش تأمین‌اجتماعی هستند. مدیرکل 
وصول حق بیمه تأمین‌اجتماعی با رد برخی ادعاها در زمینه 
اینکه افزایش تعداد بیمه‌شدگان در سال جاری صرفا ناشی از 
افزایش بیمه‌شدگان خویش‌فرما بوده و تعداد بیمه‌شدگان 
اجباری شاغل در کارگاه‌ها کاهشی بوده، گفت: در سال جاری 
نسبت به سال گذشته تعداد بیمه‌شدگان اجباری یک میلیون و 
۱۴۰هزار نفر افزایش یافته که برخی از آنها افرادی بوده‌اند که قبلا 
سابقه بیمه‌ای داشته و برای مدتی بیمه‌پردازی آنان قطع شده بود 
و در مجموع رشد خالص بیمه‌شدگان اجباری جدید نسبت به 

سال گذشته ۷۰۰هزار نفر بوده است. وی در عین‌حال افزود: هر 
ماه بیش از ۲۵هزار و سالانه حدود ۳۰۰هزار نفر بازنشسته جدید 
داریم که با احتساب رشد خالص ۷۰۰هزار نفری بیمه‌شدگان 
اجباری در سال جاری، میزان رشد تعداد بیمه‌پردازان نسبت به 

بازنشستگان جدید مثبت بوده است.

مدیرکل وصول حق بیمه سازمان تأمین‌اجتماعی خبر داد:

افزایش 700 هزار نفری بیمه‌شدگان اجباری جدید در سال جاری

خبر

نماینده بستان‌آباد درباره وضعیت اقتصادی کشور می‌گوید: 
دولت تاکنون هیچ برنامه مشخص و روشنی به مجلس ارائه نداده 
و متاسفانه حتی همان شعار‌ها و وعده وعید‌ها و برنامه‌هایی که 
شفاهی در حوزه‌های مختلف گفته بود را هم انجام نداد و در 

هیچ‌کدام از بخش‌ها، وعده‌ها محقق نشد.
غلامرضا نوری قزلجه به رویداد۲۴ می‌گوید: چه در بحث 
مسکن، چه در بحث رشد اقتصادی، چه در اشتغال، چه در 
کنترل تورم و نقدینگی، چه در مبارزه با فساد و... هیچ‌جا عملکرد 
مثبت و مفیدی از دولت دیده نمی‌شود و نمی‌توانیم بگوییم که 

در فلان حوزه، دولت پیشرفت کرده است.
عضو کمیسیون کشاورزی مجلس می‌گوید: شعار ما در 

مجلس از همان اول، این بود که دولت را حمایت کنیم تا در 
برنامه‌هایش موفق شود و کماکان هم این حمایت را داریم ولی 

حداقل در عمل این احساس را نداریم که این موضوعات برای 
خود دولت هم دغدغه باشد. مثلًا دولت حتی پیش خودش 
نمی‌گوید که من به مردم در انتخابات و مجلس، شعار و وعده 
دادم و رای اعتماد گرفتم، پس چگونه به حرف‌هایم عمل کنم و 
از چه کسانی کمک بگیرم؟ به نظر می‌آید که یک دایره محدود 
و مدیریت هیاتی بدون توجه به وضعیت اقتصادی و معیشتی 
مردم، وضع تولید، منابع تولید، ارزش پول ملی، تورم و خروجی 

تصمیمات، کار را به دست گرفته است.
وی می‌گوید: وقتی مردم با ما صحبت می‌کنند، هیچ حرفی 
برای گفتن نداریم. به طور مثال قیمت مسکن، خودرو، اقلام 
اساسی و دارو چند برابر شده است. از این‌رو هیچ توجیهی برای 
مردم نداریم. واقعاً نمی‌دانیم چه بگوییم و چطوری شرایط را 
برایشان تشریح کنیم که وضع این‌گونه شد؟ مسئولان نسبت 
به موضوعات به این مهمی و اساسی در کشور، حس بی‌خیالی 

و کم‌توجهی دارند. 
عضو مجمع نمایندگان آذربایجان شرقی می‌گوید: در 

مجلس هم برخورد‌های نمایندگان با دولت، مثلًا در مورد 
استیضاح‌ها جدی نیست. انتظار داشتیم که دولت خودش 
کابینه را مقداری ترمیم و دایره سیاسی را کمی بزرگ‌تر بگیرد 
و در همین جریان فکری، از افراد کارآمدتر و کاربلدتر استفاده 
کند که متاسفانه این کار هم به صورت مشخص و چشمگیر 

اتفاق نیفتاد.
نوری می‌گوید: دولت روی تدوین بودجه نیز کار خاصی 
انجام نداد و این مقدار بی‌انضباطی در حوزه برنامه و بودجه 
شاید هیچ‌وقت سابقه نداشته باشد که برنامه‌ای نوشته نشود و 
بودجه با یک ماه تاخیر بدون آنکه قبلش برنامه توسعه هفتم به 
مجلس بیاید به ما ارائه کنند. بودجه امسال، وضعیت اسف‌باری 
دارد و یک بودجه تورم‌زا است که رکود را رقم خواهد زد و عملًا 
هیچ‌کدام از شاخص‌ها را بهبود نخواهد بخشید و وضع گذشته 
را ادامه خواهد داد. سال ۱۴۰۲، معیشت مردم سخت‌تر خواهد 
شد و این موضوع از لایحه بودجه‌ای که دولت به مجلس آورده 

کاملاً مشخص است.

نوری قزلجه:

 دولت نسبت به مشکلات معیشتی مردم بی‌خیال است

خبر

کارگران یزدتایر صبح روز پنجشنبه )۲۰ بهمن‌ ماه( در 
اعتراض به وضعیت بد معیشتی و دستمزدهای پایین خود 

تجمع کردند. به گزارش ایلنا، این کارگران که بسیاری از آنها 
پیمانکاری هستند از دستمزدهای پایین با وجود سابقه 

کار بالا گله کردند و گفتند بعد از سال‌ها کار در این کارخانه 
حقوقمان با اضافه‌کاری کمتر از 10میلیون تومان است.

آنها می‌گویند: حقوقمان کفاف هزینه‌های زندگی را 
نمی‌دهد و تامین ابتدایی‌ترین نیازهای زندگی هم برایمان 

دشوار است. این کارگران می‌گویند قبلا هر سه ماه یک بار 
بهره‌وری پرداخت می‌کردند اما حدود چهار سال است که 
این مبلغ را هم قطع کرده‌اند. آنها که از کار با پیمانکار شکایت 

دارند خواهان بستن قرارداد مستقیم با شرکت هستند.

تجمع کارگران یزدتایر در اعتراض به دستمزدهای پایین


